

“每次看到和我一样的人,就想帮帮他们”

# 孟征:轮椅上的致富带头人

本报记者 苏茜茜 通讯员 罗灿



胸口以下没有知觉、不能久坐、手使不上力……高位截瘫残疾人孟征,这些年靠自己顽强毅力和乐观精神,成了残疾人的脱贫致富带头人。“我是残疾人,也受过苦,每次看到和我一样的人,就想帮帮他们。”孟征对记者说,为带动更多残疾人就业创业,他应邀成为了邹城市残疾人电子商务培训班的一名义务讲师,这些年他已累计辐射带动200多名残疾人走上了电商创业的道路。

## 网售牛羊赚到第一桶金

孟征出生在邹城市一个普通农家,1994年7月以优异的成绩考入南京交通高等专科学校学习土木工程,成为全村第一个大学生。1997年7月,大学毕业后分配到泰安公路局工程二处工作,做了一名工程师,主要负责工地项目部技术工作,工作繁忙的他,常常几个月不能回家。

天有不测风云。2001年12月的一天,他回家探望父母后,在连夜返回工地的路上遭遇车祸并导致高位截瘫。车祸后,新婚不久的妻子也离他而去,接连的打击让孟征坠入人生无底深渊。2002年至2005年之间,孟征的父母带着他全国各地四处求医,去了很多医院也无法治疗,只好回到老家养病,原本不富裕的家庭欠下了十几万元债务。看到年迈的父母每天像照顾小孩一样,为自己端屎端尿、洗澡穿衣,为了父母,为了这个家,孟征决定好好活下去,寻找适合自己挣钱的门路。

2006年,孟征了解到济宁牛羊资源丰富,但养殖户多在农村,于是,他盘算着通过网络帮养殖户卖活牛羊。当周边的养殖户看到这个坐轮椅的男人来洽谈互联网业务的时候,纷纷摇头,有的还把他当作骗子。一次次的拒绝并没有让他泄气,他的真诚终于打动了一位养殖场主,终于,第一笔订单来了。“那是一名中年男人,一下买了300只羊。我挣了1500元钱。”谈起这段往事,孟宏伟记忆犹新。慢慢地,他的客户越来越多,并带动了周边2000多农户加入养殖队伍。后来,他的经营范围从牛羊扩大到肉驴、地瓜、蘑菇等。

## 带领8个残疾人注册公司

在邹城、济宁举办的电商培训班、残疾人培训班里,孟征把自己的遭遇和创业经历讲给大家听,感染、鼓舞更多和自己一样的残疾人。“不仅把技术教给他们,还要把积极的精神传递给他们。”孟征说。

前几年,孟征带领着8个残疾人注册了电子商务公司——山东邹城宏伟电子商务服务中心,买卖越做越大。如今,他的电商平台的主营业务已变成电力杆塔等建筑产品,年营业额超过4000万元。

当记者走进位于曲阜市小雪街道东堯村的曲阜耸立电力工程有限公司,一排排刚下生产线的电杆整齐的摆放在空地上,车间机械轰鸣声不绝于耳,电商部的4名残疾人敲打着键盘,正在回复线上客户的咨询。占地15亩的工厂此时一派热闹景象。“详细向每个咨询者介绍我们产品的特点,掌握整条生产线流程。”车间里孟征为电商部的员工讲解车间产品的性质和功能。“我毕业后通过参加残联的招聘会认识了孟总,同样是残疾人,他的经历是我学习的榜样。”电商部的张晴晴脸上洋溢着笑容,她告诉记者,整个电商部都是残疾人,大家在一起非常团结,在孟总带领下,大家的状态越来越好。

去年,市残联在孟征的公司设立残疾人创业带动就业基地,市残联理事长张修占表示,基地的设立是激发残疾人内生动力、鼓励残疾人自强不息的有效载体,而孟征的创业之路充分发挥了我市残疾人电商创业领头人的示范带头作用,谱写了残疾人艰苦创业自强不息的动人乐章。



## 党史课程送上门

近日,汶上县军屯乡云尾小学教师郭宗军正在观看“声颂党恩”系列云课程,并表示视频内容不单是党员教师党史学习的“助推器”,更是吸引普通老师奋勇争先的“吸铁石”。

为扩大党史学习对党员干部的影响力和覆盖率,军屯乡在以学习文件、读报纸、听报告为主的学习形式上,结合“五讲六进·百姓宣讲”志愿服务活动,探索“互联网+”模式,用好新媒体平台,推出了“声颂党恩”系列云课程,通过视频和文字,推动党史学习通过微信“朋友圈”进农村、进学校、进企业。

“在农村有一些年龄偏大的老党员,对线上课程的学习程序操作不熟练,我们新时代文明实践站志愿者便送‘学’上门,手把手帮助注册、登录、观看,面对面演示操作流程。”军屯乡云尾村新时代文明实践站负责人杨卫东说。针对农村部分看不清字,缺少新型学习工具的人群,军屯乡还组织志愿者深入村居,定期开展“声颂党恩”宣讲活动,通过线上线下相结合,让党史知识润物无声般流入党员群众心里。

(本报记者 杨柳 通讯员 边皓)

## 文明交通齐参与



日前,市公安局兖州分局组织分局志愿者开展“文明出行”交通劝导志愿服务活动。

在兖州区九州路与扬州路路口,志愿者严格按照文明城市创建工作要求和交通管理法规,协助交警维护正常交通秩序。

(本报记者 李胜男 通讯员 李勇)

# 健康板块进位动员 干部队伍赶超争先

——济宁国投医疗健康板块召开干部队伍建设会议



近日,济宁国投医疗健康板块“干部队伍建设暨争先先进位动员大会”在济宁肿瘤医院召开。济宁医疗发展有限责任公司董事长、肿瘤医院党支部书记、院长孙新蕾主持会议,传达学习济宁国投干部队伍建设暨争先先进位动员大会会议精神,并对医疗健康板块干部队伍建设、争先先进位目标措施等具体工作进行安排部署,进一步汇聚高质量发展新动能,推动重点项目攻坚再提速。

孙新蕾指出,现阶段,国投公司“1+2+N”发展框

架已全面拉开,质量效益大幅提升,奠定了高质量发展的坚实基础。医疗健康板块作为国投公司“十四五”规划布局的重点业务,牢固树立高点定位、走在前列的目标,始终保持加压奋进、争创一流的劲头,扎实履行好服务医疗机构、推动肿瘤防治事业发展的社会职能,争取在医疗健康领域闯出模式,做出成绩,造福于民。

孙新蕾强调,济宁国投干部队伍建设暨争先先进位动员大会已经发出了争先进位和高质量发展的动员令,医疗健康板块全体干部职工一定要深刻领悟、学做结合、真抓实干,坚决把标杆立起来,让思想活起来,将担子挑起来,凝聚向上向善、勇争一流、担当实干的强大力量,要对标对表、明晰定位、放大格局、创新打法,确保实现医疗健康板块三年爬坡过坎,五年高台起跳,在高质量发展中跑出高速度。

事业兴衰,唯在用人;用人之要,重在导向。孙新蕾要求,医疗健康板块要进一步树立鲜明的用人导向,打造一支能征善战、勇往直前的干部队伍,坚决贯彻落实“六个标尺”“三个导向”的干部选

拔标准,优化考核评价体系,强化激励约束机制,做到在日常工作中考察干部,在重点项目攻坚中考察干部,让真正想干事、能干事、会干事的人才脱颖而出,得到重用。全体干部职工要齐心协力、团结一致,为加快推动肿瘤医院新病房楼续建项目进度,实现建设具备三甲水平鲁西南地区肿瘤诊疗中心的目标任务,开创“十四五”时期医疗健康板块新局面。

济医发、济宁肿瘤医院领导班子及中层干部参加会议。(记者 张静 通讯员 郭金安)

